
市 全国との差 市 全国との差 市 全国との差

＜将来に関する意識＞

小６ 81.6 +1.3 80.3 － － － － 86.9 +3.1 83.8 83.2

中３ 68.9 +0.3 68.6 － － － － 72.9 +2.4 70.5 69.2

＜自尊意識＞

小６ 88.2 +11.3 76.9 － － － － 89.9 +8.7 81.2 81.5

中３ 85.9 +9.7 76.2 － － － － 85.8 +11.7 74.1 74.7

小６ 90.0 +5.7 84.3

中３ 87.9 +3.7 84.2

小６ 77.3 +6.4 70.9 － － － － 84.6 +5.6 79.0 78.8

中３ 72.9 +7.0 65.9 － － － － 79.7 +9.4 70.3 69.7

＜学校生活＞

小６ 89.2 +5.8 83.4 92.1 +6.3 85.8 86.0

中３ 87.6 +6.5 81.1 89.3 +7.4 81.9 82.0

＜基本的生活習慣＞

小６ 88.0 +2.2 85.8 － － － － 89.6 +2.9 86.7 86.3

中３ 81.3 -0.5 81.8 － － － － 83.3 +1.0 82.3 80.9

小６ 92.7 +2.3 90.4 － － － － 93.3 +1.7 91.6 91.0

中３ 93.2 +0.5 92.7 － － － － 92.6 -0.2 92.8 92.1

小６ 85.5 +4.3 81.2 － － － － 86.1 +4.7 81.4 81.0

中３ 82.8 +3.0 79.8 － － － － 80.7 +2.7 78.0 77.5

＜学習時間等＞

小６ 77.4 +3.4 74.0 － － － － 75.8 +4.3 71.5 70.4

中３ 63.2 -0.3 63.5 － － － － 52.4 +2.0 50.4 48.9

＜社会に対する興味・関心＞

小６ 16.5 +1.7 14.8 － － － － 20.1 +1.1 19.0 20.1

中３ 8.9 -1.5 10.4 － － － － 11.9 -0.8 12.7 11.9

新聞を読んでいる。
（「ほぼ毎日読んでいる」「週に１～３回程度読んでいる」をあわせた値）

4

3
自分でやると決めたことは、やり遂げるようにし
ている。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

さいたま市

令和３年度

質問項目
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1

家で自分で計画を立てて勉強をしている。
（「よくしている」「ときどきしている」をあわせた値）

朝食を毎日食べている。
（「している」の値）

自分には、よいところがあると思う。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦してい
る。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）
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2

将来の夢や目標を持っている。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

学校に行くのは楽しいと思う。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

毎日、同じくらいの時刻に寝ている。
（「している」「どちらかといえば、している」をあわせた値）

毎日、同じくらいの時刻に起きている。
（「している」「どちらかといえば、している」をあわせた値）
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平成３１年度令和２年度

大都市全国大都市全国全国
さいたま市さいたま市

令和３年度全国学力・学習状況調査

「生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査」結果 ＜抜粋＞

（％）

（％）

◎令和３年度全国学力・学習状況調査「生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査」（小６・中３）における質問項目のうち、

「第２期さいたま市教育振興基本計画」に示されたさいたま市の取組と関連の深い項目を中心に示している。
＊全国・・・全国（公立）の結果

＊大都市・・・大都市（指定都市及び東京２３区）の結果（令和３年度については、本資料作成時点で未公表のため掲載していない。）

＊さいたま市・・・さいたま市の結果

※令和２年度は、実施していないため「－」としている。

資料４さいたま市の結果の概要

（２）生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査



市 全国との差 市 全国との差 市 全国との差

＜学習に対する関心・意欲・態度等＞

小６ 60.8 +2.4 58.4 － － － － 65.3 +1.1 64.2 64.8

中３ 62.0 +1.2 60.8 － － － － 63.5 +1.8 61.7 62.7

小６ 89.9 +5.7 84.2 － － － － 89.6 +4.7 84.9 85.4

中３ 84.3 +4.2 80.1 － － － － 81.7 +4.1 77.6 78.3

小６ 66.9 -0.9 67.8 － － － － 68.8 +0.2 68.6 68.8

中３ 58.7 -0.4 59.1 － － － － 59.6 +1.7 57.9 58.2

小６ 87.5 +2.9 84.6 － － － － 87.6 +4.1 83.5 83.8

中３ 76.9 +2.3 74.6 － － － － 77.7 +3.8 73.9 74.4

小６ 67.0 -1.3 68.3 － － － －

中３ 57.0 +0.3 56.7 － － － － 60.0 +4.0 56.0 57.4

＜学習状況＞

小６ 87.2 +9.0 78.2 － － － － 88.3 +10.6 77.7 77.2

中３ 88.9 +7.9 81.0 － － － － 86.0 +11.2 74.8 73.5

小６ 77.7 +10.5 67.2

中３ 73.7 +14.2 59.5

＜地域との関わり＞

小６ 51.8 -6.3 58.1 － － － － 66.1 -1.9 68.0 62.1

中３ 30.4 -13.3 43.7 － － － － 41.7 -8.9 50.6 43.5

＜ＩＣＴ機器の活用＞

小６ 46.0 +5.9 40.1 － － － － 28.4 -2.2 30.6 28.3

中３ 42.7 +9.3 33.4 － － － － 32.7 +2.1 30.6 31.5

小６ 54.2 +15.2 39.0

中３ 54.0 +19.2 34.8

小６ 94.9 +0.4 94.5

中３ 91.8 -1.4 93.2

＜令和２年４月～５月ごろの臨時休校をしていた時期のことについて＞

小６ 44.4 +6.6 37.8

中３ 31.1 -0.6 31.7

小６ 71.5 +6.9 64.6

中３ 39.1 +1.5 37.6

小６ 71.0 +7.9 63.1

中３ 51.1 +2.7 48.4

24 規則正しい生活を送っていた。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）
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５年生までに〔１、２年生のときに〕受けた授業
では、各教科などで学んだことを生かしながら、
自分の考えをまとめたり、思いや考えをもとに新
しいものを作り出したりする活動を行っていた。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

５年生までに〔１、２年生の時に〕受けた授業
で，コンピュータなどのＩＣＴ機器をどの程度使
用したか。
（週１回以上の値）

20

あなたは学校で、コンピュータなどのＩＣＴ機器
を、他の友達〔生徒〕と意見を交換したり、調べ
たりするために、どの程度使用しているか。
（週１回以上の値）

21
学習の中でコンピュータなどのICT機器を使うのは
勉強の役に立つと思う。
（「役に立つと思う」「どちらかといえば、役に立つと思う」をあわせた値）

22 勉強について不安を感じた。
（「どちらかといえば、当てはまらない」「当てはまらない」をあわせた値）

23 計画的に学習を続けることができた。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

※Ｒ２、H31の灰色の部分については、質問項目として調査されていない
項目です。

15 英語の勉強は好き。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

今住んでいる地域の行事に参加している。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

19

質問項目
さいたま市さいたま市

令和２年度令和３年度

大都市 全国 大都市全国 全国

14

13

12

11

18

さいたま市

平成３１年度

16

５年生までに〔１、２年生のときに〕受けた授業
では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分か
ら取り組んでいた。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

算数・数学の授業の内容はよく分かる。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

国語の授業の内容はよく分かる。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

算数・数学の勉強は好き。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

国語の勉強は好き。
（「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」をあわせた値）

（％）


